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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sit-
zung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Petra Guttenberger, Prof. 
Dr. Gerhard Waschler, Oliver Jörg, Kerstin Schrey-
er-Stäblein, Gudrun Brendel-Fischer, Bernd Kränz-
le, Manfred Ländner, Robert Brannekämper, Mi-
chael Brückner, Alex Dorow, Norbert Dünkel, 
Dr. Thomas Goppel, Dr. Gerhard Hopp, Michaela 
Kaniber, Helmut Radlmeier, Peter Tomaschko, Ma-
nuel Westphal CSU 

Drs. 17/6547, 17/7237 

Barrieren abbauen und Inklusion voranbringen 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Landtag 
zu berichten: 

1. Welche Fortbildungsmöglichkeiten stehen für 
Lehrkräfte in Grund- und Mittelschulen sowie För-
derschulen zur Verfügung, um diese bei der inklu-
siven Beschulung gezielt zu unterstützen? 

2. Welche Sofortmaßnahmen stehen für Grund- und 
Mittelschulen zur Verfügung, die erstmals Kinder 
mit inklusivem Förderbedarf aufnehmen? 

3. Unter welchen Voraussetzungen kann hier eine 
schulinterne Lehrerfortbildung für das gesamte 
Kollegium auf den Weg gebracht werden? 

4. Existieren bereits Fortbildungen an der Akademie 
für Lehrerfortbildung und Personalführung in Dil-
lingen, die Fragestellungen der Inklusion für Lehr-
kräfte an Grund-, Mittel- und Förderschulen gezielt 
behandeln? 

5. Existiert an der Akademie für Lehrerfortbildung 
und Personalführung in Dillingen die Möglichkeit 
einer Fachtagung für die Schulaufsicht zum Um-
gang mit Kindern mit inklusivem Bedarf? 

6. Ist beabsichtigt, eine Online-Fortbildung zu etab-
lieren, die von allen Lehrkräften in Bayern insofern 
genutzt werden kann, wenn sie mit der Beschu-
lung von Schülerinnen und Schülern mit inklusi-
vem Bedarf an der Regelschule betraut werden? 

7. Werden bereits heute und wenn ja, unter welchen 
Voraussetzungen und in welchem Rahmen im Be-
reich des Lehramtsstudiums Inhalte vermittelt, die 
auf die besonderen Anforderungen zur Vermitt-
lung von Lerninhalten an Schüler mit inklusivem 
Bedarf abzielen? 

Die Präsidentin  

I.V. 

Inge Aures 

II. Vizepräsidentin 

 


